



gemeente
Haarlemmermeer

De leden van de gemeenteraad van Haarlemmermeer

Postbus 250
2130 AG Hoofddorp

Bezoekadres:
Taurusavenue 100
Hoofddorp
Telefoon 0900 1852

Cluster	Projecten
Contactpersoon	Aafke Kaspers
Telefoon	0900 1852
Uw brief	11 juli 2024
Ons kenmerk	11171860
Bijlage(n)	Geen
Onderwerp	Beantwoording schriftelijke vragen van de fractie van de ChristenUnie-SGP over een leegstaand paleis

Verzenddatum

- 4 SEP. 2024

Geachte heer, mevrouw,

Op 11 juli 2024 ontvingen wij schriftelijke vragen van de fractie van de ChristenUnie-SGP over een leegstaand paleis.
Onderstaand treft u de beantwoording aan.

Vraag 1

Is het college op hoogte van het feit dat het bijenpaleis leeg staat?

Antwoord:

Het college is op de hoogte van de huidige situatie van het bijenpaleis in PARK21. Het bijenpaleis is in het voorjaar van 2023 deels vernield en er is geprobeerd om brand te stichten in de kasten. In reactie daarop heeft de Imkersvereniging Haarlemmermeer de kasten uit het bijenpaleis weggehaald en bij de locatie van de vereniging zelf neergezet. Dit is aan de Spieringweg in Cruquius.

Vraag 2

Is het college van plan het paleis weer bewoonbaar te maken voor bijen? Zo ja, hoe?

Antwoord:

De kasten waar de bijen in woonden in het bijenpaleis zijn niet van ons. Het is aan de Imkersvereniging Haarlemmermeer of zij de kasten wel of niet terugplaatsen. Stichting The Tipping Point is eigenaar van het bijenpaleis en zij hebben contractueel een onderhoudsplicht tot einde looptijd van de omgevingsvergunning. Na de vernielingen in 2023 hebben wij contact opgenomen met deze stichting. Zij hebben toen aangegeven niet meer actief te zijn en geen middelen te hebben voor herstelwerkzaamheden. In het voorjaar van 2024 hebben we contact gehad met de Moestuyn PARK21. Zij hebben interesse om het bijenpaleis over te nemen en te

plaatsen achter de moestuin in hun boomgaard. Zij hebben echter ook geen middelen voor verplaatsing en herstelwerkzaamheden. We werken samen aan een oplossing. De tijdelijke omgevingsvergunning voor het bijenpaleis loopt tot 9 juni 2025.

Vraag 3

Vindt het college het verantwoord om meer natuurgebieden binnen PARK21 te ontwikkelen als het huidige gedeelte niet goed in stand gehouden kan worden?

Antwoord:

Het bijenpaleis is van de Stichting The Tipping Point. Zij zijn gevraagd om het bijenpaleis in stand te houden voor het beoogde doel. Zij hebben aangegeven dit niet langer te kunnen doen. We denken als gemeente mee in mogelijke oplossingen. De instandhouding van PARK21 staat los van het in stand houden van het bijenpaleis en het daar opgetreden vandalisme. Vandalisme vindt helaas plaats, maar dat betekent niet dat we voor onze inwoners geen schone, hele en veilige leefomgeving willen realiseren waar genoten kan worden van vrije tijd en van een groen PARK21.

Vraag 4

Beseft het college dat locaties zonder enige vorm van sociale controle een aanzuigende werking hebben op hangjongeren?

Antwoord:

Wij realiseren ons dat PARK21 aantrekkelijk is voor onze inwoners en dus ook voor onze jongeren. Jongerenwerkers van MeerWaarde, onze straatcoaches en politie weten dit en rijden regelmatig langs om met jongeren in gesprek te gaan, hun gedrag bij te sturen en te handhaven daar waar dat noodzakelijk is.

Vraag 5

Houdt het college rekening met deze aanzuigende werking bij de verdere ontwikkeling van deelgebieden in PARK21?

Antwoord:

Bij het ontwerpen van de verschillende deelgebieden is ook (sociale) veiligheid een onderwerp. We hebben hier aandacht voor, maar het zorgt wel voor de nodige uitdagingen op dat gebied. Door PARK21 te realiseren met gebruikmaking van uitnodigingsplanologie, wordt niet het hele PARK21 in één keer aangelegd. De realisatie verloopt deelgebied voor deelgebied, waardoor er soms ook 'doodlopende' paden zijn die uit het zicht liggen. Deze paden zijn bekend bij jongerenwerk, straatcoaches en politie. Hoewel deze locaties regelmatig ook gecontroleerd worden, kunnen, gelet op de afgelegen ligging, incidenten niet uitgesloten worden. Bij de uitbreiding van PARK21 komen meer voorzieningen in het gebied en maken we aaneengesloten paden, waarmee we doodlopende paden voorkomen.

We hebben tijdens het ontwerpen van de deelgebieden aandacht voor de (sociale) veiligheid. We beoordelen ontwerpen mede aan de hand van de zogenaamde ZETA-richtlijnen, namelijk zichtbaarheid, eenduidigheid, toegankelijkheid en aantrekkelijkheid. Denk bijvoorbeeld aan duidelijke zichtlijnen, goede verlichting, duidelijke bewegwijzering, eenduidige inrichting,

toegankelijkheid voor nood- en hulpdiensten, alternatieve routes bij afsluitingen, afgesloten delen door bij voorkeur groene afscheidingen, voldoende afvalbakken en regelmatig maaien en snoeien waar nodig.

Wij verwachten u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,
burgemeester en wethouders van de gemeente Haarlemmermeer,
de secretaris,

Cees Vermeer

de burgemeester,

Marianne Schuurmans-Wijdeven